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Êàê îòâîäèòü êîíäåíñàò èç òåõíîëîãè÷åñêèõ âîçäóõîíàãðåâàòåëåé

Òåõíîëîãè÷åñêèå âîçäóõîíàãðåâàòåëè ïðèìåíÿþòñÿ
äëÿ ñóøêè áóìàãè, äðåâåñèíû, ìîëîêà, êðàõìàëà è
äðóãîé ïðîäóêöèè, à òàêæå äëÿ ïîäîãðåâà âîçäóõà,
ïîäàâàåìîãî â òîïêè êîòëîâ.

Ðàñïðîñòðàíåííûìè ïðåäñòàâèòåëÿìè ýòîãî
îáîðóäîâàíèÿ ÿâëÿþòñÿ òåõíîëîãè÷åñêèå ñóøèëêè,
òîííåëüíûå ñóøèëêè, ïîäîãðåâàòåëè âîçäóõà äëÿ
òîïîê êîòëîâ. Â îòëè÷èå îò âîçäóõîíàãðåâàòåëåé äëÿ
îáîãðåâà ïîìåùåíèé, òåõíîëîãè÷åñêèå âîçäóõî-
íàãðåâàòåëè ðàáîòàþò ïðè î÷åíü âûñîêèõ òåìïåðà-
òóðàõ, ïðè ýòîì òåìïåðàòóðà 2600Ñ íå ÿâëÿåòñÿ
ðåäêîñòüþ. Äëÿ ðàáîòû ïðè òàêèõ ýêñòðåìàëüíî
âûñîêèõ òåìïåðàòóðàõ íåîáõîäèì ïàð âûñîêîãî
äàâëåíèÿ (à èíîãäà è ïåðåãðåòûé ïàð).

Âûáîð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà è êîýôôèöèåíòà
çàïàñà
Îïðåäåëèòå êîëè÷åñòâî êîíäåíñàòà, îáðàçóþùåãîñÿ
â âîçäóõîíàãðåâàòåëå, ïî ñëåäóþùåé ôîðìóëå:

GK � ðàñõîä êîíäåíñàòà, êã/÷
V � ðàñõîä âîçäóõà, ì3/ìèí
ñ � óäåëüíàÿ òåïëîåìêîñòü âîçäóõà, êêàë/êã/0Ñ
q � ïëîòíîñòü âîçäóõà � 1,2 êã/ì3 ïðè 150Ñ

(òåìïåðàòóðà âõîäÿùåãî âîçäóõà)
t � íàãðåâ âîçäóõà, 0Ñ

R � ñêðûòàÿ òåïëîòà ïàðîîáðàçîâàíèÿ, Êêàë/êã

Ïðèìåð:  Ñêîëüêî êîíäåíñàòà îáðàçóåòñÿ â
òîííåëüíîé ñóøèëêå, íàãðåâàþùåé 60 ì3/ìèí
âîçäóõà íà 350Ñ? Äàâëåíèå ïàðà 5,0 áàð àáñ.
Ïðèìåíÿÿ ôîðìóëó, ïîëó÷èì:

Ïîìíîæèâ íà êîýôôèöèåíò çàïàñà, ðàâíûé 2,
ðåêîìåíäóåìûé äëÿ âñåõ òåõíîëîãè÷åñêèõ
âîçäóõîíàãðåâàòåëåé, ðàáîòàþùèõ ïðè ïîñòîÿííîì
äàâëåíèè ïàðà, ïîëó÷èì, ÷òî íóæåí êîí-
äåíñàòîîòâîä÷èê ñ ïðîïóñêíîé ñïîñîáíîñòüþ 144
êã/÷.  Ýòî ñïðàâåäëèâî äëÿ óñòàíîâêè, èìåþùåé
îäíó  ñåêöèþ. Äëÿ áîëåå âûñîêîãî íàãðåâà âîçäóõà
ìîãóò ïîòðåáîâàòüñÿ äîïîëíèòåëüíûå ñåêöèè,
óñòàíîâëåííûå ïîñëåäîâàòåëüíî.

Êîýôôèöèåíòû çàïàñà
Åñëè íàãðåâàòåëü ðàáîòàåò íà ïàðå ïîñòîÿííîãî
äàâëåíèÿ, ïðèìåíÿéòå êîýôôèöèåíò çàïàñà 2:1 ïðè
ðàáî÷åì ïåðåïàäå äàâëåíèÿ. Êîãäà äàâëåíèå ïàðà
ðåãóëèðóåòñÿ àâòîìàòè÷åñêè, ïðèìåíÿéòå
êîýôôèöèåíò 3:1 ïðè ïåðåïàäå äàâëåíèÿ 0,5 îò

ìàêñèìàëüíîãî ïåðåïàäà äàâëåíèÿ íà êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èêå.

Óñòàíîâêà êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ
Ïðåäóñìîòðèòå, ÷òîáû òðóáîïðîâîäû âñåãî âîç-
äóõîíàãðåâàòåëÿ â öåëîì, âêëþ÷àÿ âñå ñîåäèíåíèÿ
êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ,  èìåëè äîñòàòî÷íóþ âîç-
ìîæíîñòü âîñïðèíèìàòü òåìïåðàòóðíîå ðàñøè-
ðåíèå, âûçûâàåìîå áîëüøèìè êîëåáàíèÿìè òåì-
ïåðàòóð. Óñòàíàâëèâàéòå êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè ñ
îòñòîéíèêàìè äëèíîé íå ìåíåå 150 ìì íà  250-300
ìì íèæå òåïëîîáìåííèêîâ. Ìåæäó òåïëîîáìåííèêîì
è êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîì óñòàíàâëèâàéòå êëàïàí
ñðûâà âàêóóìà, íåçàâèñèìî îò òîãî, íà êàêîì
äàâëåíèè ðàáîòàåò òåïëîîáìåííèê � ïîñòîÿííîì èëè
ðåãóëèðóåìîì. Íà êàæäîé ñåêöèè óñòàíàâëèâàéòå
àâòîìàòè÷åñêèé âîçäóøíèê äëÿ óäàëåíèÿ âîçäóõà è
äðóãèõ íåêîíäåíñèðóþùèõñÿ ãàçîâ, êîòîðûå ìîãóò
âûçâàòü óñêîðåííóþ êîððîçèþ.
Ñì. Ðèñ. 25-1.

Åñëè êîíäåíñàò äîëæåí îòâîäèòüñÿ ââåðõ, èëè
åñëè â êîíäåíñàòîïðîâîäå èìååòñÿ ïðîòè-
âîäàâëåíèå, ïðåäóñìàòðèâàéòå óñòàíîâêó
ïðåäîõðàíèòåëüíîãî (äóáëèðóþùåãî) êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èêà.
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